

呈：立法會財經事務委員會
香港中區花園道 3 號萬國寶通銀行大廈 3 樓 傳真：21210420；電郵：rma@legco.gov.hk
本函由東區區議員楊位醒發出

對細價股事件調查小組報告的意見

《細價股事件調查小組報告》已於九月十日發表，本人認為有關細價股事件應劃上句號，而應認真研究報告中提出的相關問題，例如金融市場的三層架構等等。

在這次事件中，雖然發生細價股拋售風波，但是本人仍然贊同股票市場要進行改革。至於如何改革，是否就是仙股除牌只此一招，確需認真探討，聽取各方意見。但是，改革的大方向應予肯定。

對於這次細價股事件風波，本人認為在兩個方面值得深省，一是風波的緣起是缺乏諮詢，二是未有對細價股給予出路。首先，提出對細價股除牌事先完全沒有諮詢市場以及有關市場人士，以致市場處於完全沒有準備的情況下，也就容易出現混亂狀況，讓投機者有機可乘，混水摸魚。

其次，股票的去留是否就是以價錢高低作為標準，除了這個標準是否還有其他標準，這都是需要研究的問題。不管怎樣，細股價除牌之後也應給予出路，另設平台好讓它們繼續生存，以便有翻身的機會。這次細價股事件之引起市場恐慌，就是因為細價股投資者害怕除牌後所有投資化為烏有。

本人對《細價股事件調查小組報告》所提出的問題表示認同。本人認為，現在是汲取教訓，認真研究報告並要付之落實。本人不認為這次事件會影響香港作為國際金融中心的地位，關鍵是未來的工作和改革。

東區區議員

楊位醒

28/10/2002